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El 24,2% de los migrantes que llegaron a Colombia desde Venezuela 
vivieron por primera vez en Bogotá, de acuerdo con la Encuesta Pulso 

de la Migración 
 
 
 
¿En qué departamento residió cuando llego a Colombia por primera vez? 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
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Migración 
 
Para enero-febrero de 2022, el 24,2% de los migrantes que viven en Colombia y cuyo origen es 
Venezuela reportaron que el departamento donde residieron cuando llegaron al país por primera 
vez fue Bogotá; para el 14,3% fue Norte de Santander y para el 9,5%, Antioquia. 
 
El 15,4% de los migrantes encuestados entre enero y febrero de 2022 reportaron tener Permiso 
Especial de Permanencia –PEP, mientas que el 84,6% no lo tenía. De este 15,4% que tienen el PEP, 
el 15,7% eran mujeres y 15,0% hombres. Desde el año 2018, el 41,3% de esta población tienen el 
permiso y desde el año 2019, el 24,2%.  
 
  

• El 15,4% de los migrantes venezolanos  
reportaron entre enero y febrero de 2022 tener 
Permiso Especial de Permanencia – PEP, el 
84,6% no tenían permiso. 
 

• La actividad que ocuparon la mayor parte del  
tiempo los migrantes venezolanos antes de 
obtener la PET fue trabajar con un 51,7%.  
 

• El 39,4% de los migrantes venezolanos antes de 
obtener el PET se desempeñaron como 
trabajadores de los servicios y vendedores de 
comercios y mercancías.  

• Entre enero y febrero de 2022, el 85,0% de la 
población venezolana en Colombia ha tenido 
dificultades para tener un trabajo pago, esta 
situación se agudiza principalmente para las 
mujeres  con 89,2%.  
 

• Un 48,3% de los migrantes venezolanos ganó en 
el empleo que tenía el mes pasado de $700.001 a 
$1.050.000 pesos.  

 
•  El 52,2% de los migrantes indican que no han 

experimentado discriminación por la sociedad 
colombiana en el primer día que llegaron a 
Colombia por la condición de migrantes. 
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¿Tiene usted el PEP (Permiso Especial de Permanencia)? 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
Nota: Datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del CNPV 2018.  

 
 
Mercado Laboral 
  
Cuando se les pidió a los encuestados que pensaran en el mejor trabajo que tenían en Venezuela, 
el 30,4% contestaron que estaban ocupados en el sector trabajadores de los servicios y vendedores 
de comercios y mercancías para el periodo enero-febrero de 2022, de este porcentaje, el 37,6% 
eran mujeres y el 24,9% eran hombres.       
 
Al desagregarlo por edades, de las personas que trabajaban en el sector trabajadores de los 
servicios y vendedores de comercios y mercancías, el grupo más preponderante es el de 15 a 24 
años (34,9%), seguido del grupo de 25 a 54 años (30,4%) y el grupo de 55 años o más (25,5%). 
 
Frente al mejor trabajo en Venezuela, el 44,9% tenía un contrato escrito, de estas personas el 47,6% 
eran hombres y el 41,8% mujeres. Mientras que entre los que no tenían un contrato escrito (38,2%), 
el 40,6% eran hombres y el 35,5%, mujeres. 
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Piense en su mejor trabajo en Venezuela. ¿Cuál era su sector de ocupación? 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
Nota: Datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del CNPV 2018 

 
 
Antes de obtener el PEP, el 51,7% de los migrantes consultados por la Encuesta Pulso de la 
Migración entre enero y febrero de 2022 respondieron que la actividad que ocupó la mayor parte 
de su tiempo fue trabajar; el 24,3% buscó trabajo, el 6,8% estaba estudiando y el 14,3% estaba 
dedicado a oficios del hogar.   
 
Los migrantes venezolanos, antes de obtener el Permiso de Protección Temporal PET, se 
desempeñaron como trabajadores de los servicios y vendedores de comercios y mercancías, con 
un 39,4%, seguido por vendedores elementales, con 34,4%, y oficiales, operarios y artesanos de 
artes mecánicas y otros oficios, con 14,5%.     
 
Por posición ocupacional, el 52,3% eran obreros o empleados de empresa particular y el 35,3% 
trabajadores por cuenta propia. Respecto al sector en el que desenvolvía la empresa o persona que 
los contrató, para el 25,0% de los casos era de comercio y reparación de vehículos y para el 23,1% 
transporte y almacenamiento. 
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¿Cuál era su ocupación en el último empleo en Venezuela antes de obtener el PEP? 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
 
Fuente: DANE, EPM. 
Nota: Datos expandidos con proyecciones de población, elaboradas con base en los resultados del CNPV 2018.  
 
 
Frente a la pregunta “¿ha intentado tener un trabajo pago o iniciar un negocio cuando llegó a 
Colombia?”, el 59,8% de los venezolanos respondieron que no y el 22,2% que sí. 
 
Cuando se indagó en el Pulso de la Migración si la población venezolana ha tenido dificultades 
para tener un trabajo pago, el 85,0% dijo que sí; esta situación se agudiza principalmente para las 
mujeres (89,2%) entre 55 años o más (93,7%). La mayor dificultad que se les presenta a las mujeres 
es la falta de oportunidades laborales (57,1%), especialmente entre aquellas de 55 años o más 
(66,7%).   
 
La Encuesta Pulso de la Migración le preguntó a los migrantes entre enero y febrero de 2022 en 
qué actividad ocuparon la mayor parte de su tiempo los últimos siete días. El 53,5% dijo que estaba 
trabajando (67,7% para el caso de los hombres) y 25,3% dedicado a oficios del hogar (41,9% para 
las mujeres).  
 
Esta Encuesta también preguntó al migrante si el empleo que tiene es el primer empleo que obtuvo 
en Colombia, el 55,9 % dijo que sí y la mayor proporción por edades fue para el grupo de 55 años 
o más (66,2%) para el periodo enero-febrero de 2022.  
 
Finalmente, el 80,8% de los migrantes reportó tener contrato de trabajo verbal, mientras que el 
19,2% tenían contrato escrito, siendo el 87,5% un trabajo permanente para el periodo enero-
febrero de 2022. 
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¿Ha tenido dificultades para tener un trabajo pago? 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
 
De los migrantes consultados por la Encuesta Pulso de la Migración entre enero y febrero de 2022, 
el 48,3% reportó que el mes pasado en el empleo que tenía ganó de $700.001 a $1.050.000 y el 
17,7% recibió de $350.001 a $700.000. Además, el 92,1% dijo que en el último mes no recibió 
ingresos por concepto de horas extras.        
 
Antes de descuentos, ¿cuánto ganó el mes pasado en este empleo? (asalariados) 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 
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Para el periodo enero-febrero de 2022, el 26,0% de la población venezolana desocupada ha estado 
entre 3 a 4 semanas buscando trabajo; por sexo, los mayores aumentos se reportan en las mujeres 
con 28,7%. Para los hombres, un 28,2% que se tardan de 5 a 6 semanas buscando trabajo.  
 
Finalmente, en las últimas 4 semanas de la encuesta, el 36,3% de la población venezolana consultó 
o pidió ayuda para conseguir un trabajo o instalar un negocio a familiares o amigos venezolanos 
mientras el 30,0% lo hizo con familiares o amigos colombianos.  
 
¿Durante cuántas semanas ha estado buscando trabajo? (desocupados) 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

Fuente: DANE, EPM. 
 
 
Ingresos y remesas 
 
La Encuesta Pulso de la Migración preguntó a los migrantes en qué proporción habían recibido el 
pago por su trabajo. Aunque la cuarentena no permitió que se pudiera trabajar de forma normal, 
el 45,0% dijo que no tenía trabajo, el 24,6% recibió el pago parcial, el 19,8% recibió el pago 
completo y el 10,6% no recibió pago. 
 
El Pulso también indagó a los migrantes venezolanos para el periodo enero-febrero de 2022 sobre 
el acceso a educación en Colombia de los miembros de la familia que se encuentran en edad 
escolar, el 68,0% dijo que si tiene acceso, el 22,0% no tiene familiares en edad escolar y el 10% no 
tuvo acceso; la principal razón para no tener acceso es debido a que no tienen papeles (75,3%). 
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Finalmente, el 57,1% de los migrantes reportó que no todos los miembros de su familia tienen 
acceso a salud en Colombia y el 42,9% respondió que sí la tienen.   
 
 
Aunque la cuarentena hizo que no se pudiera trabajar normalmente, usted recibió …  
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 

 
 
COVID-19 
 
Respecto a la intención de vacunación, el 71,8% de los venezolanos encuestados respondió que ya 
se aplicó la vacuna;  el 23,2% dijo que sí estaba interesado/a en aplicarse la vacuna en contra del 
coronavirus y el 5,1% contestó que no estaba interesado/a en aplicarse la vacuna.  
 
Al preguntar por el principal motivo por el que las personas contestaron que no estaban interesadas 
en aplicarse la vacuna en contra del coronavirus, se concluyó que el 39,3% cree que la vacuna puede 
ser insegura debido a los potenciales efectos adversos.   
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En caso que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado(a) en aplicarse la vacuna en contra del 
coronavirus? 
Según sexo 
Enero-febrero de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPM. 

 
 
Esquemas y representaciones 
 
Entre enero y febrero de 2022, el 33,6% de los migrantes dijeron que el primer día que llegaron a 
Colombia se sintieron completamente identificados con la cultura colombiana (equivalente a una 
calificación de 5 en una escala de 1 a 5), la mayoría de ellos (51,0%) del grupo de 55 años o más. El 
7,4% dijeron que no se siente nada identificados (equivalente a una calificación de 1 en una escala 
de 1 a 5). 
 
Así mismo, el 52,2% de los migrantes venezolanos dijo sentirse nada discriminado por la sociedad 
colombiana el primer día que llegó a Colombia, la mayor parte de ellos fueron personas de 55 años 
o más, con 63,0%.  
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Acerca de 

Encuesta Pulso de la Migración 

La Encuesta Pulso de la Migración busca complementar la información producida por el DANE que 
caracteriza a la población migrante desde Venezuela, incluyendo colombianos retornados, con el 
propósito de que sea de utilidad para diseñar mejores políticas basadas en evidencia y de dar a 
conocer a la población en general las condiciones de vida de los migrantes. Esta encuesta se realizó 
con el apoyo del Banco Mundial, especialmente el programa “Global Questions on Forced 
Displacement”, y con el acompañamiento técnico de la Universidad del Rosario. 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

Si requiere información adicional, contáctenos a través del correo 
contacto@dane.gov.co 

 
Departamento Administrativo Nacional de Estadística –DANE, Bogotá, Colombia 

www.dane.gov.co 


